Литературное чтение
Урок 40.

Тема раздела: XIX век. Путешествие продолжается...

Тема: Первое чудо и вторая встреча с отцом. Мир Салтана и мир Гвидона (А.С. Пушкин «Сказка о царе Салтане...», ч. 7–9)

Цели:
• высказывать и аргументировать своё отношение к прочитанному, в том числе к художественной стороне текста (что понравилось из прочитанного и почему);
• видеть в художественном тексте сравнения, эпитеты, олицетворения;

• самостоятельно прогнозировать содержание текста по заглавию, фамилии автора, иллюстрации, ключевым словам;
• по ходу чтения представлять картины, устно выражать (рисовать) то, что представили.
	Этапы урока
	Ход урока


	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.

	2  3 
Проверка домашнего задания.
Работа с текстом до чтения.

– С какими чудесами вы встретились в новой части сказки?

– Что произвело на вас наибольшее впечатление? Зачитайте.

– Почувствовали ли вы сказочное построение истории? В чём оно проявляется?

– Сколько частей можно выделить в прочитанном самостоятельно фрагменте сказки?

7-я часть – первое чудо;

8-я часть – гости у князя Гвидона;

9-я часть – вторая встреча с отцом.
	Познавательные УУД

1. Преобразовывать информацию из одной формы в другую: подробно пересказывать небольшие тексты.
2. Делать выводы в результате совместной работы класса и учителя.
3. Ориентироваться на развороте учебника.
4. Находить ответы на вопросы в тексте, иллюстр.

	II. Развитие умений.


	2  4  2  3  1  2  3  4 
Работа с текстом сказки.
Работа с текстом во время чтения.

1) Выборочное чтение 7-й части.

– Почему так захотелось Гвидону «чудо чудное завесть»? На что он надеется?

– Можно ли, по-вашему, поющую белочку назвать чудом?

– Прочитайте выразительно описание чудесной белочки, передайте чтением, что изумило князя Гвидона.

2) Выборочное чтение 8-й части.

– Когда вы уже встречались с этим текстом? (5-я часть.)

– Сравните эти части. Найдите, что сократил автор. Почему?

– Какие сигналы автор оставляет в тексте для читателя: читай и догадывайся (душа-де, перечисление глаголов, многоточие).

3) Выборочное чтение 9-й части.
– Что нам уже знакомо?

– Что изменилось в доме Салтана? («Ткачиха с Бабарихой … злыми жабами глядят».)

– Что нового мы узнаём о чудесной белке из рассказов корабельщиков? Почему они приукрашивают чудо, выдумывают?

– Как ведёт себя ткачиха? В чём её реакция на желание Салтана поехать на чудный остров похожа на реакцию поварихи (в 6-й части), а в чём – нет?
Работа с текстом после чтения.

1) – Прочитайте выразительно рассказы купцов, поварихи с ткачихой, Гвидона об одном из чудес. Одинаково ли они говорят? Как?

2) – Дважды побывал Гвидон у отца. Подумайте, в чём схожи царь Салтан и князь Гвидон. В чём их различие? Оправдывает ли Салтан название грозного царя?
3) Выполнение задания III. 1 в «Тетради по литературному чтению» (урок 40). Сравнение мира Салтана и мира Гвидона.

– Что мы делали? (Читали текст, отвечали на вопросы по тексту, выказывали своё отношение к героям.)
– Какое умение формировали?

	Личностные результаты

1. Развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать эмоции.
2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией. 
3. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Коммуникативные УУД

1. Развиваем умение слушать и понимать речь других.
2. Выразительно читать и пересказывать текст.
3. Оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
4. Умение работать в паре и в группах.
Регулятивные УУД

1. Определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.
2. Проговаривать последовательность действий на уроке.
3. Учиться высказывать своё предположение на основе работы с иллюстрацией учебника.
4. Учиться работать по предложенному учителем плану.


	ΙΙΙ. Итог.
	– Как бы вы оценили свою работу на уроке?


	

	IV. Домашнее задание.
	Самостоятельное чтение, с. 132–137.

Задание III.2 в тетради.
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